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ÚVOD

Prešporský

PODNiKATEĽ

EDiTORIÁL
Podnikateľské prostredie na Slovensku 

sa prirodzene vyvíja a spolu s ním sa 

menia aj podmienky, v ktorých firmy 

pôsobia. Nové opatrenia a ekonomické 

výzvy prinášajú impulzy na hľadanie 

rovnováhy medzi stabilitou a ďalším 

rozvojom, najmä pre malé a stredné 

podniky, ktoré tvoria významnú súčasť 

slovenskej ekonomiky.

Slovenskí podnikatelia dlhodobo pre-

ukazujú schopnosť prispôsobovať sa, 

zdieľať skúsenosti a nachádzať riešenia, 

ktoré im umožňujú pokračovať v podni-

kaní a rozvíjať ho. Prístup k relevantným 

informáciám a priestor na vzájomný 

dialóg pritom zohrávajú dôležitú úlohu.

Veríme, že toto vydanie Vám prinesie 

inšpiráciu a praktické podnety. Zá-

roveň dúfame, že sa Vám páči nový 

dizajn Prešporského podnikateľa. Bu-

deme radi za Vaše podnety a nápady, 

ako náš online časopis ďalej vylepšiť 

tak, aby čo najlepšie odrážal potreby 

podnikateľskej praxe.

Ivana Spírová
riaditeľka Bratislavskej regionálnej komory SOPK

V Stupave sa začala príprava revitalizácie verejného 
priestranstva pri Troyerovej kúrii a Mestskom kultúrnom 
a informačnom centre. Na sociálnej sieti o tom informu-
je samospráva, ktorá pripomína, že cieľom projektu je 
vytvoriť moderný, zelený a príjemný verejný priestor pre 
oddych, kultúru aj spoločenské podujatia.
„Aby sme mohli územie kvalitne a bezpečne pretvoriť, je 
v tejto úvodnej fáze nevyhnutný odborný orez stromov 
a výrub. Predchádzala mu inventarizácia všetkých dre-
vín a dendrologické posudky, ktoré potvrdili, že niektoré 
stromy sú choré, poškodené alebo nevhodne vysadené, 
či bránia realizácii projektu,“ uvádza mesto. Avizuje ná-
slednú výsadbu 70 nových stromov. „Doplníme bohatú 
výsadbu krov, trvaliek a cibuľovín, pribudnú prvky na 
zadržiavanie dažďovej vody, nový mobiliár aj priepustné 
povrchy,“ deklaruje samospráva.
Upozorňuje zároveň, že súčasťou zmien bude aj od-
stránenie najviac degradovanej časti budovy Troyerovej 
kúrie, pričom hlavná časť budovy zostane zachovaná.  
„V tomto roku rátame s opravou strechy kúrie, čo je prvý 
krok k jej dôstojnej obnove,“ dodáva mesto.
Po tom, ako prechádza revitalizáciou stupavský park, 
ktorý slávnostne sprístupnia v apríli tohto roka, dočká sa 
skrášlenia aj ďalšie verejné priestranstvo, ktoré doteraz 
kazilo tvár mesta.	

Stupava pokračuje v revitalizácii
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Švajčiarsko je jednou z najrozvinu-
tejších krajín sveta s najvyšším no-
minálnym bohatstvom na dospelú 

osobu a dlhodobo sa umiestňuje v prvej 
desiatke rebríčka krajín podľa najvyššieho 
hrubého domáceho produktu (HDP) na 
obyvateľa. Je rodiskom Červeného kríža 
a sídli tu väčšina významných medziná-
rodných inštitúcií vrátane WTO, WHO, 
ILO, FIFA a OSN. Ďalej je zakladajúcim 
členom Európskeho združenia voľného 
obchodu (EZVO), ale nie je súčasťou Eu-
rópskej únie, Európskeho hospodárske-
ho priestoru ani eurozóny. Zúčastňuje 
sa však na jednotnom európskom trhu  
a schengenskom priestore. 
Švajčiarsko je synonymom pre vysokú 
kvalitu, presnosť a inovatívnosť. Krajina 
investuje značné prostriedky do výsku-
mu a vývoja, čo je jedným z dôvodov, 
prečo sa pravidelne umiestňuje vysoko 
v globálnom indexe inovácií. Švajčiar-
sko predstavuje atraktívny a stabilný trh  
s vysokou kúpnou silou, silnou export-
nou orientáciou a globálne integrova-
nou ekonomikou. 

Švajčiarska ekonomika je jednou z najbo-
hatších a technologicky najvyspelejších 
na svete, charakterizuje sa silným expor-
tom, modernými službami a rozsiahlym 
zapojením do medzinárodného obchodu. 
Podľa medzinárodných štandardov je ve-
rejný dlh vo Švajčiarsku nízky a krajina má 
konkurencieschopný daňový systém. Eu-
rópska únia je hlavným obchodným part-
nerom Švajčiarska. Z hľadiska priamych 
zahraničných investícií zohráva Švajčiar-
sko významnú úlohu, keďže je atraktívne 
pre nadnárodné spoločnosti vďaka níz-
kym daňovým sadzbám, silnej ochrane 
duševného vlastníctva a vysoko kvalifi-
kovanej pracovnej sile.
Hospodárstvo Švajčiarska je výrazne 
exportne orientované, a export tovarov  
a služieb tvorí kľúčovú časť jeho výko-
nu. Hlavné priemyselné odvetvia, ako 
farmaceutický priemysel (s globálnymi 
lídrami ako Roche a Novartis), hodinár-
sky priemysel a špecializovaná strojárska 
výroba, tvoria podstatnú časť exportu  
a vytvárajú priestor pre subdodávateľské 
reťazce. Sektor farmácie a chemických  

Švajčiarsko

  Predstavujeme    1 / 2 strana

Viete že?
Pre slovenských 
exportérov  
a poskytovateľov 
služieb ponúka 
švajčiarsky trh 
široké spektrum 
podnikateľských 
príležitostí – od 
tradičných prie-
myselných odvet-
ví až po špičkové 
technologické 
segmenty. 
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  výrobkov je jedným z najsilnejších pilie-
rov ekonomiky: farmaceutický priemysel 
generuje významný časť exportu a pri-
spieva k tvorbe HDP a zamestnanosti. 
Sektor služieb, obzvlášť bankovníctvo, 
poisťovníctvo a licencovanie, generuje 
viac než 70% HDP, tvorí veľkú časť za-
mestnanosti a výrazne prispieva k zahra-
ničnému obchodu. Malé a stredné podni-
ky (MSP) sú hlavnou oporou švajčiarskej 
ekonomiky zameranej na export.

Súčasné výzvy a rast
Hoci švajčiarska ekonomika zostáva ro-
bustná, jej výhľad v poslednom období 
zaznamenáva určité spomalenie rastu  
v dôsledku slabšieho zahraničného dopy-
tu a globálnych obchodných napätí. Štát-
ny sekretariát pre ekonomické záležitosti 
(SECO) revidoval očakávaný rast ekono-
miky na približne 1,2% - nižšie ako dlho-
dobý priemer. Napríklad v treťom štvrť-
roku 2025 ekonomika dočasne poklesla  
o 0,5% v dôsledku vplyvu globálnych ciel 
a slabšieho dopytu v priemysle, čo ukazu-
je, že švajčiarske firmy stále čelia výzvam 
vo vonkajšom obchodnom prostredí.
V reakcii na súčasnú zhoršujúcu sa ge-
opolitickú situáciu plánuje Švajčiarska 
vláda od roku 2028 navýšiť výdavky na 
obranu a bezpečnosť o 31 miliárd frankov 
(necelých 34 miliárd EUR). Financovanie 
má zabezpečiť zvýšenie DPH o 0,8 per-
centuálneho bodu na obdobie desiatich 
rokov, počnúc rokom 2028. Švajčiarska 
vláda poukazuje na rastúce napätie vo 
svete, ohrozené medzinárodné právo  
a kroky iných európskych štátov smerujú-

ce k posilňovaniu obrany. Súčasťou tohto 
plánu sú aj zvýšené investície do IT, ky-
bernetickej bezpečnosti, elektromag-
netického prieskumu, ako aj do polície  
a ochrany hraníc.

Možnosti pre slovenské firmy
Pre slovenských exportérov a poskytova-
teľov služieb ponúka švajčiarsky trh širo-
ké spektrum podnikateľských príležitostí 
– od tradičných priemyselných odvetví až 
po špičkové technologické segmenty. Pri 
vstupe na švajčiarsky trh je dôležité zohľad-
niť vysoké štandardy kvality, právne požia-
davky a profesionálnu obchodnú kultúru. 
Švajčiari kladú dôraz na transparentnosť, 
spoľahlivosť a dlhodobé partnerstvá. Tieto 
priority vytvárajú priestor pre spoluprácu 
založenú na dôvere a inováciách.
Pre slovenské firmy, ktoré uvažujú o ex-
panzii do Švajčiarska, môže byť užitočnou 
podporou Švajčiarsko-slovenská obchod-
ná komora (HSSR), ktorá sprostredkúva 
kontakty, informácie a networkingové 
podujatia zamerané na obchodné príleži-
tosti medzi oboma krajinami.	

Kontakty – Veľvyslanectvo SR 
vo Švajčiarsku
Adresa: Thunstrasse 63, 3074, 
Muri bei Bern, Švajčiarsko
Telefón: +41 31 356 3930
e-mail: emb.bern@mzv.sk
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Sektor služieb, 
obzvlášť ban-
kovníctvo, 
poisťovníctvo 
a licencovanie, 
generuje viac než 
70% HDP, tvorí 
veľkú časť za-
mestnanosti  
a výrazne prispie-
va k zahraničné-
mu obchodu. 
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Program EU Business Hub, podporovaný Európskou úniou, 
organizuje v termíne 30. júna – 4. júla 2026 obchodnú mi-
siu pre európske malé a stredné podniky z oblasti zdravot-
níctva a medicínskej techniky na World Health Expo 2026 
v Ósake, Japonsko. 
Deadline na podanie žiadosti je 24. marca 2026.
Zaregistrujte sa do programu a prihláste sa do svojho po-
užívateľského profilu (dashboardu). Po prihlásení budete 
môcť podať „prejavenie záujmu“ o účasť na obchodnej 
misii, a ak splníte podmienky oprávnenosti, budete môcť 
následne podať oficiálnu prihlášku.
Registrovať sa a podať žiadosť môžete tu:
EU Business Hub @ World Health Expo 2026

SOPK v spolupráci so Slovensko-rakúskou obchodnou ko-
morou a SARIO ako aj s podporou Slovenského veľvysla-
nectva vo Viedni uskutoční dňa 18.3.2026 v poradí tretie 
kooperačné podujatie Slovensko-rakúska kooperačná bur-
za. Jej cieľom je umožniť zástupcom slovenských spoloč-
ností vybraných sektorov (potravinársky sektor, kovospra-
cujúci priemysel, drevársky sektor a vybavenie interiérov, 
medicínsky sektor) nadviazať partnerstvo s relevantnými 
obchodnými agentmi združenými pod Rakúskou obchod-
nou komorou, ktorí ich následne budú vedieť zastupovať 
na rakúskom trhu.
Podujatie bude v Hoteli Sheraton Bratislava, 
Pribinova 12 od 12:00-16:30.
Kontaktná osoba: Michelle Marie Soukup, 
michelle.soukup@sopk.sk

BRK SOPK v spolupráci s ChamCham - neformálnym združením zmiešaných obchodných komôr - pripra-
vili spoločný Speed Business Meeting. Podujatie sa bude konať 9.2.2026 o 16:00 v Lindner Hotel Gallery 
Central Bratislava, Metodova 4.
Tento typ podujatia ponúka účastníkom jedinečnú príležitosť predstaviť svoju spoločnosť, produkty a služ-
by v 10-minútovom „one to one“ a diskutovať o možnej spolupráci. Po jednotlivých stretnutiach nasleduje 
občerstvenie s networkingom. Registrovať sa môžete na tomto LINKU.

Obchodná misia na World Health Expo 2026

Slovensko-rakúska kooperačná burza

Speed Business Meeting

Enterprise Europe Network

Enterprise Europe Network (EEN) je 
najväčšia medzinárodná sieť na podporu 
podnikania a inovácií, vytvorená Európ-
skou komisiou. Pomáha malým a stred-
ným podnikom rásť, inovovať a presadiť 
sa na zahraničných trhoch. Spája tisíce 
expertov a organizácií vo viac ako 60 
krajinách sveta a firmám otvára prístup 
k obchodným príležitostiam, partner-
stvám, inováciám aj financovaniu.
Prostredníctvom siete EEN môžu pod-
nikatelia získať bezplatné a dôverné po-
radenstvo v oblasti internacionalizácie, 
vyhľadávania zahraničných partnerov, 
zapojenia sa do európskych projektov, 
digitalizácie či udržateľnosti. Význam-
nou výhodou je aj prístup k medzinárod-
nej databáze obchodných a technolo-
gických ponúk a možnosť účasti na B2B 
rokovaniach a podnikateľských misiách.
V Bratislavskom regióne poskytuje služ-
by EEN Bratislavská regionálna komora 
SOPK, ktorá aktívne pomáha firmám 
rozvíjať ich podnikanie doma aj v zahra-
ničí a prepája ich s európskymi a sveto-
vými partnermi.

Kontakt:
Bratislavská regionálna komora SOPK 
– Enterprise Europe Network
Michelle Marie Soukup
michelle.soukup@sopk.sk 
02/4829 1247
www.sopk.sk/ba

  Novinky
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BRK SOPK združuje osobnosti a odborní-
kov, ktorí sa aktívne podieľajú na rozvoji 
podnikateľského prostredia a podpore 
podnikania v regióne. Každý z jej členov 
prináša jedinečné skúsenosti, pohľady  
a hodnoty, ktoré spoločne vytvárajú silnú 
a rešpektovanú platformu spolupráce.
V nasledujúcom období vám postupne 
predstavíme jednotlivé členské firmy 
BRK SOPK. Veríme, že vám tieto me-
dailóny priblížia ich činnosť a zároveň 
poukážu na rozmanitosť a odbornosť, 
na ktorej je práca komory postavená  
a zároveň pomôžu nájsť potenciálnych 
partnerov.

Akida Construct, a.s. 
Spoločnosť pôsobí v maloobchode, veľkoob-
chode, reklame a ekonomickom poradenstve; 

ARMPLAST INVEST s. r. o. 
Výroba a distribúcia plastových výrobkov.

Asociácia železničných dopravcov Slovenska 
Združenie zastupujúce záujmy nákladnej že-
lezničnej dopravy na Slovensku

BAJO LEGAL, s.r.o. JUDr. Branislav Jablonka 
Právne poradenstvo a služby.

BAU Merchants s. r. o. 
Distribúcia stavebných materiálov a vybavenia.

BCKM SERVICES s.r.o. 
Prevádzkuje a spravuje Biznis centrum v Brati-
slave; ponúka kancelárie, sklady a konferenčné 
priestory

Burza cenných papierov v Bratislave, a.s. 
Organizácia regulovaného trhu s cennými 
papiermi

CELOX spol. s r.o. 
Rodinná firma od roku 1991, vyrába hliníkové/
PVC stavebné profily, balkónové prvky, zatep-
ňovacie systémy

Cirkevná stredná odborná škola elektrotech-
nická P.G. Frassatiho Vazovova 12 
Stredná odborná škola – elektrotechnika

CKV Consult s.r.o. 
Poskytuje asistenciu pri získavaní EÚ fon-
dov, manažérske vzdelávanie, rozvojové 
programy; 

COOP Jednota Slovensko spotrebné družstvo 
Najväčšie potravinové družstvo, prevádzkuje 
reťazec COOP Jednota

Coris – Bratislava, a.s. 
Asistenčné a poistné služby

DANUBIUS FRUCT, spol. s r.o. 
Spoločnosť s.r.o. zameraná na pestovanie, 
zber a spracovanie jadrového ovocia; pestova-
nie: jablká, hrušky, čerešne.

DFEU s. r. o. 
Stavebné práce, výroba a poradenstvo, au-
torizovaný distribútor výrobkov, distribúcia 
obrábacích strojov.

DG a.s. (Dynasty group) 
Poskytovateľ investičného poradenstva.

DUNAJ investment a.s. 
Pôsobí ako investičná a konzultačná spoloč-
nosť; poskytuje investičné služby a projekty. 
Zameriava sa na oblasť reality, predovšet-
kým na prenájom nehnuteľností.

ECM ECO Monitoring, a.s. 
Špecializuje sa na výrobu, inštaláciu a opravy 
elektronických zariadení, výrobu energeticko-
-technologických zariadení, výrobu ekologických 
zariadení a systémov pre znečistené ovzdušia, 
výrobu zariadení pre hydrometeorológiu, posky-
tovanie softwaru na zakázku a poradenstvo.

E-Group a.s. 
Poskytovanie IT riešení a konzultačných služieb. 
Štúdia realizovateľnosti projektov, projekčná čin-
nosť, financovanie projektov, inžinierska činnosť, 
stavebnomontážna činnosť. Zabezpečovanie 
odbornej a technickej podpory energetických 
projektov v štádiu prípravy a realizácie, develop-
ment projektov pre obnoviteľné zdroje, odpado-
vé hospodárstvo, dodávka zariadení pre elektro-
energetiku, obchodná činnosť v energetike.

ELCHEM SR s.r.o. 
Špecialista na práškové lakovanie, povrchové 
úpravy kovov a výrobu trojkoliek. Povrchová 
úprava práškovými povlakmi, výroba trojkole-
sových bicyklov, predaj práškových povlakov.

ELT Management Company Slovakia s.r.o. 
Nezisková organizácia realizujúca zber a re
cykláciu pneumatík na Slovensku; zriadili ju 
výrobcovia pneumatík v 2016	

Ak máte záujem 
o propagáciu 
svojej firmy,  
ozvite sa nám.
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Medziročné 
tempo rastu 
zahraničných 
návštevníkov 
bolo výrazné 
a od rekordu 
z roku 2019 
ho delil už len 
symbolický 
rozdiel. 

Banská 
Bystrica
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Slovenský cestovný ruch sa v októbri 
opäť priblížil k hodnotám, ktoré boli 
bežné pred pandémiou. Počet hostí 

ubytovaných v zariadeniach cestovného 
ruchu stúpol medziročne o šesť percent 
a od rekordu z roku 2019 ho delil už len 
nepatrný rozdiel.
Ubytovatelia zaznamenali takmer 1,3 mi-
lióna prenocovaní, pričom priemerná dĺž-
ka pobytu zostala nezmenená na úrovni 
2,4 noci. Pozitívny vývoj sa týkal všetkých 
krajov, pričom Žilinský kraj zaznamenal 
historicky najvyšší počet októbrových náv-
števníkov. Domáci cestovatelia zostávajú 
oporou sektora, keď v októbri tvorili takmer 
dve tretiny všetkých hostí. Ich počet sa 
medziročne zvýšil o viac než dve percentá.

Zahraničný dopyt
Dynamickejší návrat však zaznamenal za-
hraničný dopyt, keďže počet cudzincov 
ubytovaných na Slovensku stúpol o 13 
percent. Medziročné tempo rastu zahra-
ničných návštevníkov bolo výrazné a od 
rekordu z roku 2019 ho delil už len symbo-
lický rozdiel. Najsilnejšie regióny z hľadis-
ka návštevnosti boli Bratislavský, Žilinský 
a Prešovský kraj, ktoré spolu tvorili takmer 
dve tretiny všetkých hostí.
K celkovo priaznivému vývoju prispeli aj 
kumulatívne údaje za desať mesiacov 
roka. Od januára do októbra sa v ubytova-
cích zariadeniach na Slovensku ubytovalo 
5,4 milióna osôb. Ide o medziročný nárast 
o 6,6 percenta. V porovnaní s rekordným 
rokom 2019 chýba ubytovateľom len 1,9 
percenta, čo signalizuje, že sektor sa prak-
ticky vrátil na predkrízovú úroveň.

Predpandemické maximá
Podľa Tomáša Boháčka, analytika 365.
bank, sa domáci turisti naďalej podieľajú 

výraznou mierou na udržiavaní dopytu, 
no zahraniční návštevníci opätovne na-
berajú na význame.
„Cestovný ruch v októbri jasne ukázal, že 
sa stabilne približuje k predpandemickým 
maximám. Domáci návštevníci zostávajú 
kľúčovým pilierom, no zahraničný dopyt 
rastie rýchlejšie a čoraz viac sa približuje  
k úrovniam z najúspešnejších rokov,“ 
uviedol Boháček. Vyhliadky na nadchá-
dzajúcu zimnú sezónu 2025/2026 sú 
podľa analytika priaznivé. Hlavné horské 
strediská vrátane Jasnej už vstúpili do 
sezóny nadpriemerne silným tempom.
„Skorý príchod zimného počasia spolu  
s investíciami do infraštruktúry podporili 
skorší záujem o pobyty. Práve sever Slo-
venska, ktorý už v októbri zaznamenal 
najvyšší rast, by mohol v zime ešte viac 
ťažiť z návratu zahraničných hostí,“ dopl-
nil. Ako ďalej uvádza Boháček, zahranič-
ný dopyt by mal byť hlavným ťahúňom 
zimnej sezóny, pričom kľúčovú úlohu zo-
hrá záujem turistov z Poľska.

Výmenný kurz
Pozitívny vývoj by podľa neho mohli pod-
poriť aj priaznivé výmenné kurzy.
„To môže pozitívne ovplyvniť celkové 
tržby sektora, keďže zahraniční turisti 
majú spravidla vyššiu útratu na osobu,“ 
dodal Boháček.	

Pozitívny vývoj sa týkal všetkých krajov, pričom Žilinský kraj 
zaznamenal historicky najvyšší počet októbrových návštevníkov.

Slovenský cestovný ruch prosperuje
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Výzvou naďalej 
zostáva nerov-
nomerný rozvoj 
jednotlivých 
regiónov a dlho-
dobý nedostatok 
kvalifikovanej 
pracovnej sily  
v cestovnom 
ruchu.

  Téma čísla    1 strana

„Ministerstvo sa zameriavalo na 
vytváranie predvídateľného 
a transparentného prostre-

dia pre aktérov cestovného ruchu, najmä 
pre samosprávy, oblastné a krajské organi-
zácie cestovného ruchu a podnikateľské 
subjekty,“ uviedol hovorca MCRŠ Patrik 
Velšic.
Dôraz kládli na efektívnejšie využívanie ve-
rejných zdrojov, podporu domáceho cesto-
vania, rozvoj regiónov a zvyšovanie kvality 
poskytovaných služieb. Významnou témou 
bola podľa Velšica aj udržateľnosť, digitali-
zácia a posilňovanie spolupráce medzi štá-
tom, regiónmi a súkromným sektorom.

Rastie podpora CR
Podpora cestovného ruchu na Slovensku 
od vzniku samostatného ministerstva  
v roku 2024 vzrástla takmer štvornásob-
ne - z pôvodných zhruba 10 miliónov eur 
na takmer 40 miliónov eur vlani. Fond 
na podporu cestovného ruchu podporil 
odvetvie sumou takmer 19 miliónov eur, 
dotácie pre krajské a oblastné organizácie 
cestovného ruchu sa zvýšili skoro na 16 
miliónov eur. Spolu s výzvou na podporu 
cestovného ruchu na vidieku za 4,5 milió-
na eur je to spolu 39,4 milióna eur.
„Podarilo sa nám sfunkčniť Fond na pod-
poru cestovného ruchu, ktorý vnímame 
ako jeden z najvýznamnejších nástrojov 
na rozvoj cestovného ruchu vo všetkých 

regiónoch Slovenska,“ priblížil P. Velšic.
Fond vo výzve na podporu udržateľné-
ho a konkurencieschopného cestovné-
ho ruchu a kúpeľníctva v regiónoch prijal 
celkovo 884 žiadostí a prerozdelil skoro 
celú určenú sumu 19 miliónov eur. Z toho 
vyše osem miliónov eur pre obce, viac ako 
milión eur pre subjekty verejnej správy  
a bezmála 10 miliónov eur pre kúpeľníc-
tvo, podnikateľské subjekty, neziskové or-
ganizácie a občianske združenia.

Zacielené na regióny
„Za dôležitý výsledok rovnako považuje-
me stabilizáciu systému podpory cestov-
ného ruchu v regiónoch. Podarilo sa po-
silniť fungovanie oblastných a krajských 
organizácií cestovného ruchu, zlepšiť na-
stavenie dotačných mechanizmov a zvý-
šiť transparentnosť ich využívania,“ dodal 
hovorca MCRŠ. Podporu získali projekty  
s dlhodobým prínosom pre rozvoj regió-
nov a miestnych komunít.
Ministerstvo zároveň posilnilo spoluprácu 
so samosprávami a s odbornou verejnos-
ťou, podniklo kroky smerujúce k profesio-
nalizácii sektora a zvyšovaniu kvality slu-
žieb v cestovnom ruchu.
„Výzvou naďalej zostáva nerovnomerný 
rozvoj jednotlivých regiónov a dlhodobý 
nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily 
v cestovnom ruchu,“ dodal Velšic. Minis-
terstvo to vníma ako kľúčové oblasti, na 
ktoré sa sústredí v nasledujúcom období 
s cieľom zabezpečiť dlhodobo udržateľný 
rozvoj cestovného ruchu na Slovensku.
MCRŠ má podľa štátneho rozpočtu na rok 
2026 schválené celkové výdavky vo výške 
takmer 228 miliónov eur, z toho na rozvoj 
a podporu cestovného ruchu má ísť asi 59 
miliónov eur. Na rozvoj a podporu športu je 
určených približne 156 miliónov eur.	  

Pre Ministerstvo cestovného ruchu a športu (MCRŠ) SR bol rok 2025 
v znamení stabilizácie a systematického posilňovania cestovného ruchu. 

Efektívnejšie využívanie verejných zdrojov

Podpora ces-
tovného ruchu 
na Slovensku od 
vzniku samostat-
ného minister-
stva v roku 2024 
vzrástla takmer 
štvornásobne -  
z pôvodných zhru-
ba 10 miliónov 
eur na takmer 40 
miliónov eur vlani, 
hovorca MCRŠ 
Patrik Velšic.
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Viete že?
Cestovatelia čo-
raz viac vyhľadá-
vajú destinácie  
s charakterom, 
čo naznačuje 
túžbu po kultúr-
nom ponorení 
a autentickom 
šarme.

V kategórii najlep-
šia dostupná eu-
rópska dovolenka 
si zabezpečilo prvé 
miesto slovenské 
hlavné mesto  
Bratislava. 

Prvé miesto v reb-
ríčku v kategórii 
Najlepšie miesta 
na návštevu na 
svete opäť získal 
Rím.

  Téma čísla    1/2 strana

Hodnotenie sa riadi komplexnou  
a transparentnou metodikou, kto-
rá zohľadňuje názory hlasujúcich 

dovolenkárov a cestovateľov – čitateľov 
portálu, ako aj analytické pohľady odbor-
níkov a redaktorov USNWR. Výsledkom 
sú rebríčky pre niekoľko desiatok kategó-
rií pre deväť hlavných cestovateľských 
regiónov sveta.
Čiastkové kategórie sú rozdelené podľa 
cestovateľských a dovolenkových záme-
rov (vrátane takých ako najlepšie miesta 
na rodinnú dovolenku alebo na svadobnú 
cestu), menších regiónov a štátov či kon-
krétnej sezóny a ročného obdobia.
Každá dovolenková destinácia sa hodnotí 
v 10 kategóriách – od pamiatok, kultúry  
a jedla až po nočný život, dobrodružstvo  
a romantiku, čo vytvára jej komplexné 
hodnotenie.

Rím, Grand Canyon a Karibik
Prvé miesto v rebríčku v kategórii Najlep-
šie miesta na návštevu na svete (World's 

Best Places to Visit) po siedmich rokoch 
opäť získal Rím, a to najmä na základe sil-
nej podpory čitateľskej zložky v ankete.
Medzi destináciami v USA sa ako najatrak-
tívnejší umiestnil Národný park Grand Ca-
nyon v Arizone. Trend obľuby prírodných 
monumentov medzi cestovateľmi potvr-
dzuje aj umiestnenie ďalších z nich v iných 
kategóriách – hory Fudži (č. 1 v kategó-
rii Najlepšie miesta na návštevu v Ázii), 
Viktóriiných vodopádov (č. 1 v kategórii 
Najlepšie miesta na návštevu v Afrike)  
a Machu Picchu (č. 1 v kategórii Najlepšie 
miesta na návštevu v Strednej a Južnej   

Americký portál U.S. News & World Report, ktorý publikuje informá-
cie a zostavuje rebríčky v rôznych oblastiach súvisiacich s ekonomikou  
a kvalitou života, v decembri zverejnil nové hodnotenie destinácií ces-
tovného ruchu. Má slúžiť ako odporúčanie cestovateľom pre rok 2026.

Najlepšie miesta pre cestovanie
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 Amerike). Podobné dobrodružné desti-
nácie získali aj popredné miesta v rebríčkoch 
lokalít pre svadobnú cestu a romantiku.
Ako najlepšia destinácia na svadobnú ces-
tu (Best Honeymoon Destinations in the 
World) pokračuje vo svojej trojročnej sérii 
prvenstiev karibský ostrov Svätá Lucia.  
V rámci USA sú najlepším miestom na 
tento účel Havajské ostrovy, ktoré jed-
notlivo obsadili prvé štyri miesta rebríčka. 
Ako najlepší vyšiel v hodnotení Maui.

Lacné, ale dobré
V kategórii Najlepšia dostupná dovolen-
ka v USA sa na prvom mieste umiestnil 
Národný park Grand Teton vo Wyomin-
gu. Ako miesto Najlepšej lacnej dovolenky  
v Karibiku hodnotitelia zvolili holandský ka-
ribský ostrov Curaçao. Kategória dostup-
ných / lacných dovoleniek, ktorá nemá ce-
losvetovú verziu, vyzdvihuje v jednotlivých 
regiónoch sveta destinácie, ktoré cestova-
teľom ponúkajú cenovo dostupné hotely  
a lokálnu stravu.

Napokon, v kategórii Najlepšia dostup-
ná európska dovolenka (Best Affordable 
European Vacations) si zabezpečilo prvé 
miesto slovenské hlavné mesto Bratisla-
va. Ako píše USNWR, návštevníkov oča-
rila svojím ľahko pešo dostupným starým 
mestom a pozoruhodne nízkymi cenami.
„Rebríčky najlepších dovoleniek pre rok 
2026 zahŕňajú známe obľúbené miesta, ale 
zachytávajú aj prebiehajúci posun smerom 
k novým, dobrodružným cestovateľským 
zážitkom,“ komentovala výsledky Eliza-
beth Von Tersch, hlavná redaktorka sekcie 
cestovania v U.S. News & World Report.
„Cestovatelia čoraz viac vyhľadávajú des-
tinácie s charakterom, čo naznačuje túžbu 
po kultúrnom ponorení a autentickom šar-
me, ako to dokazujú destinácie ako Škót-
ska vysočina, Quebec City a Bar Harbor, 
ktoré všetky dosiahli najvyššie ocenenia,“ 
dodala. Citované lokality získali prvenstvo 
v kategóriách pre najlepšie miesto na náv-
števu v Európe a Kanade a najatraktívnej-
šie malé mesto v USA.	  

Ako najlepšia des-
tinácia na svadob-
nú cestu je karibský 
ostrov Svätá Lucia. 

Medzi destinácia-
mi v USA sa ako 
najatraktívnejší 
umiestnil Národ-
ný park Grand 
Canyon v Arizone. 

Najlepšie miesta  
na návštevu  
v Strednej a Južnej 
Amerike je Machu 
Picchu.

Elizabeth Von 
Tersch, hlavná 
redaktorka sekcie 
cestovania v U.S. 
News & World 
Report
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Slovenské hlavné 
mesto je pre brit-
ských cestovateľov 
dostupnejšie aj 
vďaka priamemu 
leteckému spojeniu. 

  Téma čísla    1 strana

Slovenská metropola tak predstihla 
desiatky európskych miest. Ako in-
formovala národná organizácia pre 

propagáciu cestovného ruchu Slovakia 
Travel, rebríček reflektuje aktuálne aj bu-
dúce trendy v oblasti cestovania.
„Zaradenie slovenského hlavného mes-
ta medzi najobľúbenejšie cestovateľské 
destinácie potvrdzuje rastúci záujem za-
hraničných návštevníkov o Slovensko ako 
atraktívnu a autentickú krajinu v srdci 
Európy,“ uviedol generálny riaditeľ Slova-
kia Travel Matej Fekete. „Tento úspech je 
výsledkom dlhodobej spolupráce s part-
nermi v cestovnom ruchu a systematickej 
propagácie našej krajiny na kľúčových za-
hraničných trhoch,“ dodal.

Pomáha priama letecká linka
Výber top 50 destinácií na rok 2026 odzr-
kadľuje preferencie britských cestovate-
ľov, medzi ktorými dominujú najmä krátke 
letecké vzdialenosti, autentické kultúrne 
zážitky a pobyty pri mori. Zoznam tiež za-
hŕňa destinácie bohaté na históriu a kultú-
ru, ktoré ponúkajú jedinečné zážitky, ako aj 
atraktívne prímorské a plážové lokality.
Slovenské hlavné mesto je pre britských 
cestovateľov dostupnejšie aj vďaka pria-
memu leteckému spojeniu. Dovolenkári 
sa totiž často rozhodujú na základe jedno-
duchej dostupnosti destinácie.
„Veľmi sa tešíme z umiestnenia v tomto 
rebríčku. Naše hlavné mesto dlhodobo 
oslovuje cestovateľov svojou čoraz lepšou 
dostupnosťou, autentickou atmosférou, 
zaujímavou históriou i modernou archi-
tektúrou,“ povedala predsedníčka pred-
stavenstva Bratislava Tourist Board (BTB) 

Nina Erneker. Kombinácia lokálneho šar-
mu, svetových gastronomických zážitkov 
a výhodný pomer ceny a kvality podľa nej 
môže posunúť Bratislavu v rankingu vyš-
šie aj v tomto roku.

Láka Čumil aj UFO
Bratislava je pre Britov cenovo dostupná, 
pochvaľujú si aj miestne atrakcie. „Radi sa 
fotia pri soche Čumila, obdivujú modernú 
aj historickú architektúru, zážitkom sú 
pre nich aj výhľady z ikonickej reštaurá-
cie UFO na Moste SNP, čo pre Britov robí 
z návštevy Bratislavy nezabudnuteľný 
zážitok,“ poznamenala vedúca odboru 
komunikácie Slovakia Travel Zuzana Eli-
ášová s tým, že oceňujú aj krátke vzdiale-
nosti medzi atrakciami.
V top 50 destinácií pre britských cestovate-
ľov sú napríklad Tenerife (najväčší z Kanár-
skych ostrovov), Rím, Paríž, grécky ostrov 
Santorini, Istanbul, Lisabon, ako aj Route 
66 v USA, Amsterdam, Berlín, Marrákeš, 
Dublin, Pafos, Al Ula (Saudská Arábia), 
Brusel, Dubaj, Krakov, Káhira či Viedeň.	  

Bratislava je medzi 50 najobľúbenejšími destináciami britských cesto-
vateľov v roku 2026. Zoznam zostavila medzinárodná spoločnosť Travel 
and Tour World (TTW), zameraná na cestovný ruch, turizmus, letectvo 
a hotelierstvo, na základe rozsiahleho výskumu, dátových analýz a hla-
sovania čitateľov. 

Pre Britov je Bratislava zaujímavá

Zuzana Eliášová, 
Slovakia Travel.
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Za rok 2025 očakávame opäť zaujíma-
vý nárast počtu vycestovaných klien-
tov, kde by mohli podľa predbežných 

prognóz celkové čísla atakovať 1,3 milióna 
osôb,“ uviedla Ľudmila Masariková, pre-
zidentka Slovenskej asociácie cestovných 
kancelárií a cestovných agentúr (SACKA).

Vyjde to lacnejšie
Jedným z dôvodov, prečo Slováci vyhľa-
dávajú produkty cestovných kancelárií, je 
jedna z historicky najbohatších ponúk na 
trhu a mimoriadne konkurencieschopná 
cena v porovnaní s nákladmi na dovolenku 
zorganizovanú „na vlastnú päsť“.
Dôležitú úlohu zohráva nárast cien lete-
niek na komerčných linkách v porovnaní  
s cenami chartrových letov, ktoré využí-
vajú cestovné kancelárie pri organizovaní 
svojich zájazdoch. Taktiež ceny ubytova-
nia v hoteloch, najmä so službami „all in-
clusive“, ktoré Slováci vyhľadávajú najviac, 
sú nižšie ako ubytovania rezervované cez 
online portály. Cestovné kancelárie majú 
svoje kapacity zazmluvnené vo väčších 
množstvách a na dlhšie obdobie, nielen  
v hlavnej sezóne.
„No a v neposlednom rade je tu, samozrej-
me, istota zástupcu cestovnej kancelárie  
v destinácii, na ktorého sa môžu klienti ob-
rátiť a ktorý sa o nich v prípade problémov 
postará. Skúsenosti máme aj s mimoriad-
nymi situáciami ako sú napríklad požiare, 
aj keď tohtoročná sezóna bola, našťastie,  
z tých pokojnejších,“ doplnila Ľ. Masariková.
Stále platí, že najvýhodnejšie ceny na-
chádzajú klienti v rámci tzv. first moment 
predaja, kedy je ponuka zájazdov najširšia, 
a to vrátane najviac žiadaných izieb a ho-
telov v najlukratívnejších termínoch. Pri 
plánovaní budúcej letnej sezóny, aj vzhľa-

dom na chystané konsolidačné opatrenia, 
nepočítajú cestovné kancelárie s nejakými 
väčšími navýšeniami ubytovacích kapacít.

Obľúbené destinácie Slovákov
Preferencie Slovákov v organizovanom 
cestovnom ruchu sa rokmi veľmi nemenia. 
Už dlhodobo do pätice najobľúbenejších 
destinácií patria Turecko, Grécko a grécke 
ostrovy, Cyprus – južný ako i jeho sever-
ná časť, Egypt a Chorvátsko, aj keď to za-
znamenalo mierny pokles. V predsezóne  
a posezóne prejavujú klienti zvýšený záujem  
o poznávacie zájazdy, často spojené aj  
s pobytom pri mori.
Z hľadiska medziročnej dynamiky teší ces-
tovné kancelárie dobrý rozbeh predaja 
exotických destinácií na zimné mesiace – 
na čele s Ománom, Dubajom, Bahrajnom, 
Dominikánskou republikou či Vietnamom, 
ktoré sú dostupné priamo zo slovenských 
letísk.
SACKA zároveň varovala pred podvodmi pri 
nákupe zájazdov v online prostredí, ktorých 
počet rastie. „Opakovane apelujeme na 
cestujúcu verejnosť, aby sa nedali zlákať na 
podozrivo nízke ceny na weboch bez histó-
rie, recenzií a s nejasnou vlastníckou štruk-
túrou,“ uviedol generálny tajomník SACKA 
Radoslav Oliver Košík.	  

Po veľmi úspešnej sezóne 2024 sú slovenské cestovné kancelárie opti-
mistické aj v číslach za minulý rok. „Teší nás rastúca dôvera cestujúcej 
verejnosti k cestovným kanceláriám a agentúram. 

Organizované zájazdy nestrácajú na obľube

Za rok 2025 
očakávame opäť 
zaujímavý nárast 
počtu vyacestova-
ných klientov, kde 
by celkové čísla 
mohli atakovať 
1,3 milióna osôb,“ 
uviedla Ľudmila 
Masariková.

Dôležitú úlohu 
zohráva nárast 
cien leteniek na 
komerčných lin-
kách v porovnaní 
s cenami char-
trových letov, 
ktoré využívajú 
cestovné kance-
lárie pri organi-
zovaní svojich 
zájazdoch. 
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Hotelieri sa priblížili k rekordným čís-
lam z novembra 2019, chýbalo už 
len 2,7 % hostí. Informoval o tom 

Štatistický úrad SR.
V hoteloch, penziónoch a ďalších ubyto-
vacích zariadeniach v SR strávili hostia 
takmer 1,1 milióna nocí, čo bolo o 7,1 % 
viac ako pred rokom. Priemerná dĺž-
ka pobytu v októbri predstavovala 2,3 
noci. V štruktúre ubytovaných hostí  
s takmer dvojtretinovým podielom naďa-
lej prevládali domáci návštevníci, bolo ich  
307 000. Ich počet medziročne vzrástol 
o 4,6 %. V dlhodobom hodnotení prevýšil 
aktuálny počet návštevníkov len histo-
ricky najúspešnejší predpandemický no-
vember 2019, a to o 4,4 %.

Pribudli najmä cudzinci
Počet ubytovaných cudzincov na Sloven-
sku zaznamenal nadpriemerné, až 16,6 % 
medziročné tempo rastu. Slovensko na-
vštívilo až 160 000 zahraničných hostí, 
pred rokom ich bolo iba o niečo viac ako 
137 000. Ich počet veľmi mierne prekonal 
novembrový rekord z roku 2019 (o 0,8 %, 
teda o 1 200 návštevníkov).
November potešil ubytovateľov v SR medzi-
ročným zlepšením vo všetkých ôsmich kra-

joch Slovenska. Počet návštevníkov vzrástol 
v rozpätí od 2,4 % v Trnavskom kraji až po 
18,1 % v Žilinskom kraji. Dlhodobo eviduje 
najvyšší počet ubytovaných hostí Bratislav-
ský kraj (viac ako 126 000 návštevníkov).  
K hranici 100 000 návštevníkov sa priblížil 
Žilinský kraj (98 000 ubytovaných).
Ďalším najnavštevovanejším regiónom, 
ktorý dosiahol v novembri viac ako 76 000 
hostí, bol Prešovský kraj. Tieto tri regióny 
tvorili spolu 64 % celkového počtu náv-
števníkov SR. Z ôsmich slovenských re-
giónov dosiahli až tri historicky najlepšiu 
novembrovú návštevnosť, a to Žilinský 
(v porovnaní s novembrom 2019 nárast  
o 11,6 %), Košický (nárast o 2,9 %), Prešov-
ský kraj (nárast o 1,2 %).

Úspešný bol nielen november
V súhrne za jedenásť mesiacov roku 2025 
sa v zariadeniach cestovného ruchu na Slo-
vensku ubytovalo takmer 5,9 milióna hostí. 
Išlo o medziročný nárast o 6,8 %, pričom 
dynamickejšie vzrástol počet cudzincov 
ako počet domácich návštevníkov. K me-
dziročnému nárastu došlo aj v celkovom 
počte prenocovaní, a to o 6,1 %. V porov-
naní s rekordným rokom 2019 chýbali uby-
tovateľom už len 2 % (118 000) hostí.	

Ubytovacie zariadenia cestovného ruchu na Slovensku využilo na preno-
covanie v novembri 2025 vyše 467 000 hostí, čo predstavovalo medzi-
ročný nárast o 8,4 %. Bol to najúspešnejší november pre ubytovateľov  
od vypuknutia pandémie. 

Hotely sa pomaly napĺňajú

V hoteloch, pen-
ziónoch a ďalších 
ubytovacích 
zariadeniach  
v SR strávili  
hostia takmer  
1,1 milióna nocí.

Počet ubytova-
ných cudzincov 
na Slovensku 
zaznamenal 
nadpriemerné, 
až 16,6 % me-
dziročné tempo 
rastu. 
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Cestovanie zostáva jednou z priorít 
slovenských domácností. Rok 2025 
potvrdil silný dopyt po letných aj 

exotických dovolenkách, pričom sa mení 
nielen výber destinácií, ale aj správanie 
cestujúcich.
Vyplýva to z údajov cestovnej agentúry In-
via a Poľskej turistickej komory, ktoré pou-
kazujú na spoločné trendy v rámci strednej 
Európy.

Pozícia Grécka mierne oslabila
Najobľúbenejšie letné destinácie Slovákov 
boli aj v roku 2025 Turecko, Egypt a Gréc-
ko. Kým pozícia Grécka mierne oslabila, 
Turecko a Egypt si výrazne upevnili svoju 
obľubu. Slováci najčastejšie volili tureckú ri-
viéru, egyptské letoviská Hurghada a Mar-
sa Alam a z gréckych ostrovov viedol Rho-
dos. Podľa Kristíny Štefánkovej z cestovnej 
agentúry Invia Slováci pri výbere destiná-
cie stále citlivo vnímajú cenu, no zároveň 
očakávajú vysoký štandard služieb.
Priemerná letná dovolenka trvala osem 
dní, pričom čoraz viac cestujúcich si vyberá 
kratšie, no komfortnejšie pobyty. Upred-
nostňované boli štvor- a päťhviezdičkové 
hotely s all inclusive stravovaním. Klienti 
si najčastejšie dokupovali cestovné pois-
tenie, parkovanie na letisku a výber miest  
v lietadle. Priemerná hodnota jednej ob-
jednávky sa pohybovala na úrovni 1 531 
eur, zatiaľ čo štvorčlenná rodina zaplatila 
za pobyt pri mori v priemere 2 400 eur.
Výrazne vzrástol záujem o exotické des-
tinácie. Spojené arabské emiráty sa sta-
li najpopulárnejšou voľbou, nasledované 
Dominikánskou republikou a Zanzibarom. 
Priemerná dĺžka pobytu bola deväť dní  
a hodnota objednávky dosahovala 3 200 
eur. Podľa Štefánkovej už exotika nie je vý-
sadou úzkej skupiny, ale bežnou voľbou aj 

pre rodiny s deťmi – najmä vďaka priamym 
letom a širokej ponuke zájazdov.

Pomohli priame lety z Bratislavy
Za skokanov roka možno označiť Katar, 
ktorý zaznamenal medziročný rast záujmu 
o 53 %, a Thajsko, kam vycestovalo o po-
lovicu viac Slovákov než v roku 2024. Obe 
destinácie ťažia zo zavedenia priamych 
letov z Bratislavy. Nárast zaznamenali aj 
Španielsko, Portugalsko a Egypt.
Z pohľadu profilácie cestovateľov domino-
vali rodiny s deťmi a páry, pričom najpočet-
nejšou skupinou boli ľudia vo veku 40 až 44 
rokov. Stabilne rastúcim segmentom sú aj 
sólo cestovatelia, najmä ženy.
Podobné trendy boli zaznamenané aj v su-
sedných krajinách. V Česku viedli Turecko, 
Egypt a Grécko, pričom skokanom roka sa 
stalo Albánsko. Priemerná cena letnej do-
volenky pre štvorčlennú rodinu bola 2 100 
eur. V Poľsku dominovala rovnaká trojica 
destinácií, no rodiny tam minuli v prieme-
re 2 700 eur. Najväčší nárast zaznamenal 
Vietnam.
Výhľad na rok 2026 naznačuje pokračovanie 
stabilného dopytu, očakáva sa však mierny 
nárast cien v jednotkách percent. Agentúry 
zároveň predpokladajú menšiu dostupnosť 
last minute ponúk. Cestovné kancelárie totiž 
plánujú kapacity opatrnejšie a rátajú s tým, 
že väčšinu zájazdov predajú v predstihu. 	

Priemerná letná dovolenka trvala osem dní, pričom čoraz viac cestujúcich 
si vyberá kratšie, no komfortnejšie pobyty.

Destinácie aj správanie cestujúcich sa menia

Najobľúbenejšie 
letné destinácie 
Slovákov boli  
aj v roku 2025 
Turecko, Egypt  
a Grécko.

Klienti sa čoraz 
viac rozhodujú 
podľa pomeru 
ceny a hodnoty, 
nie podľa ceny 
samotnej. 
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Finančné trhy mali za sebou dynamický mesiac,  
v ktorom sa miešal silný rast rizikových aktív  
s rastúcou politickou a geopolitickou neistotou. 

Technológie 
        na rekordoch

V závere mesiaca 
akcie oslabovali, 
keď negatívny 
sentiment  
v technológiách 
prevažoval.

Investori spo-
čiatku ignorovali 
vyhrážky americ-
kého prezidenta 
Donalda Trumpa 
o uvalení vyso-
kých ciel voči 
Kanade, Číne  
či Južnej Kórei.

Americké akcie sa v jeho prvej polovici 
posúvali na nové historické maximá, 
ťahané najmä technologickými ti-

tulmi pred vrcholom výsledkovej sezóny za 
štvrtý kvartál, no po zasadnutí Fedu, ktorý 
zlepšil výhľad americkej ekonomiky a trhu 
práce, a slabších výsledkoch Microsoftu pri-
šla korekcia. 

Akciové trhy
Americké akcie vstupovali do posledného 
januárového týždňa vo veľmi silnom nasta-
vení. Index S&P 500 sa dostal na nové his-
torické maximá a intradenne prvýkrát pre-
konal hranicu 7 000 bodov, pričom rast bol 
podporený najmä technologickým sektorom 
pred zverejňovaním hospodárskych výsled-
kov za štvrtý kvartál. Investori spočiatku 
ignorovali vyhrážky amerického prezidenta 
Donalda Trumpa o uvalení vysokých ciel voči 
Kanade, Číne či Južnej Kórei, keďže im chý-
bala dôvera v ich okamžitú realizáciu. Očaká-
vali, že je to tradičná Trumpova vyjednávacia 
taktika a nakoniec cúvne. Sentiment sa však 
postupne zhoršoval. Zasadnutie Fedu, kto-
rý po prvýkrát od leta 2025 neznížil úrokové 
sadzby a naznačil menšiu ochotu k ďalšiemu 
uvoľňovaniu menovej politiky vzhľadom na 
solídny stav ekonomiky, prinieslo realizáciu 
ziskov. Výraznejší tlak prišiel zo strany tech-
nologického sektora po slabších hospodár-
skych výsledkoch Microsoftu (samotný titul 
klesol v priebehu dňa o 10 percent) a skla-
maní z výhľadu cloudovej divízie Azure, čo 

vyvolalo širší výpredaj technologických titu-
lov. Proti tomuto trendu sa postavila Meta 
Platforms (titul dosiahol intradenne rast 
10 percent), ktorej solídne hospodárske vý-
sledky a výhľad podporili výrazný rast akcií. 
V závere mesiaca akcie oslabovali, keď nega-
tívny sentiment v technológiách prevažoval. 
Americký široký index S&P 500 zatváral pod 
7000-bodovou métou, no v miernom zisku 
0,3 percenta. Bluechipsový index Dow Jo-
nes však končil v miernej strate 0,4 percenta 
a technologický index Nasdaq Composite 
stratil 0,2 percenta. 
Európske akcie mali zmiešaný vývoj. Najprv 
ich podporili očakávania výsledkovej sezó-
ny, obchodná dohoda EÚ s Indiou a silné 
signály z technologického a priemyselného 
sektora, najmä dobré hospodárske výsledky 
ASML. Neskôr však prevážili slabšie výsledky 
softvérových a luxusných firiem, hoci záver 
mesiaca priniesol stabilizáciu. Index STOXX 
EUROPE 600 na týždennej báze získal 0,4 
percenta.

Dlhopisové trhy
Dlhopisové trhy sa počas januára vyznačo-
vali skôr tlmenými pohybmi. Americké aj eu-
rópske výnosy stagnovali, keďže zasadnutie 
Fedu bolo trhom vnímané ako „non-event“. 
Po jeho skončení americké 10-ročné výnosy 
mierne vzrástli v reakcii na ľahko jastrabejší 
tón centrálnej banky a zlepšenie hodnote-
nia ekonomiky, no bez vytvorenia jasného 
trendu. Taktiež mierny rast podporila správa 
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Sentiment zo-
stáva voči doláru 
krehký vzhľadom 
na pretrvávajúcu 
politickú neisto-
tu v USA.

Ropa patrila 
medzi najvolatil-
nejšie aktíva týž-
dňa. Spočiatku 
ceny reagovali 
na výpadky ko-
merčnej produk-
cie v USA spôso-
bené extrémnym 
zimným počasím 
a na vyčkávací 
postoj OPEC+.. 

o nominácii Kevina Warsha za nového šéfa 
Fedu, ktorý je vnímaný ako človek, ktorý by 
si mal vedieť zachovať strategickú autonó-
miu a nepodliehať politickým tlakom, čo 
však bolo nakoniec kompenzované určitou 
nervozitou na trhu a korekciou Wall Stre-
et pri páde cien drahých kovov. Americké 
10-ročné dlhopisové výnosy na konci me-
siaca zatvárali na úrovni 4,24 percenta, čo 
je zhruba rovnaká úroveň, na akej vstupovali 
do obchodného týždňa. Na druhej strane 
krátky koniec americkej výnosovej krivky kle-
sol o takmer 10 bázických bodov k méte 3,5 
percenta, keď ho nezastavilo ani zasadnutie 
Fedu. To signalizuje, že trh v základnom sce-
nári stále počíta s „cutmi“ v tomto roku.
Nemecká výnosová krivka sa posúvala nadol 
napriek tomu, že mnohé predstihové ukazo-
vatele signalizovali pozvoľné oživovanie eko-
nomiky eurozóny a predbežný odhad HDP 
menovej únie za štvrtý kvartál ukázal vyšší 
ako očakávaný rast. Podpísalo sa pod to 
najmä posilnenie eura voči doláru, čo bude 
spolu s intenzívnejšou konkurenciou na do-
mácom trhu pre americké clá pôsobiť dez-
inflačne a môže znamenať dodatočné uvoľ-
ňovanie menovej politiky ECB. Desaťročný 
nemecký výnos klesol na týždennej báze  
o šesť bodov a zatvára na 2,84 percenta, 
pričom 2-ročný výnos klesol z 2,12 percenta  
na 2,08 percenta.

Komoditné trhy
Ropa patrila medzi najvolatilnejšie aktíva 
týždňa. Spočiatku ceny reagovali na výpad-
ky komerčnej produkcie v USA spôsobené 
extrémnym zimným počasím a na vyčkávací 

postoj OPEC+, ktorý zatiaľ neplánuje zvyšo-
vať ťažbu. Kľúčovým impulzom sa však stalo 
napätie okolo Iránu, teda presun americ-
kých jednotiek k jeho hraniciam a ďalšie clá 
na iránske ropné tankery výrazne zvýšili geo-
politickú rizikovú prémiu. Brent sa tak dostal 
nad 70 dolárov za barel, najvyššie od konca 
septembra. Ropa Brent na konci januára 
zatvárala na úrovni 70,7 dolára za barel, čo 
predstavuje 7,3-percentný rast, a ropa WTI 
končila na úrovni 65,2 dolára za barel, čo je 
6,8-percentný rast.
Zlato zažilo mimoriadne volatilný týždeň. Na 
jeho začiatku prudko rástlo a postupne pre-
lamovalo historické maximá, keď sa takmer 
dotklo hladiny 5 600 dolárov. Dopyt pohá-
ňali geopolitické riziká okolo Iránu, kontro-
verzná americká hospodárska aj zahraničná 
politika a rastúce pochybnosti o nezávislosti 
Fedu. V závere mesiaca však prišla výrazná 
korekcia, keď obchodníci začali masívne vy-
berať zisky po prudkom predchádzajúcom 
raste. Zlato zatváralo na hladine 4 894 do-
lárov za uncu, čo predstavuje pokles o 1,9 
percenta.

Devízové trhy
Americký dolár bol pod silným tlakom. Do-
lár sa dostal na štvorročné minimá voči košu 
hlavných mien, pričom trh špekuloval aj  
o možnej koordinovanej menovej interven-
cii amerického a japonského ministerstva 
financií v prospech japonského jenu. Po 
vyjadreniach amerického ministra financií 
Scotta Bessenta, ktorý odmietol špekulácie 
o intervencii, aj po nominácii Kevina Warsha 
americkým prezidentom Donaldom Trum-
pom na čelo Fedu sa dolár krátkodobo sta-
bilizoval. Napriek tomu zostáva sentiment 
voči doláru krehký vzhľadom na pretrváva-
júcu politickú neistotu v USA, keď už nie je 
vnímaný ako bezpodmienečný bezpečný 
prístav. Celkovo na konci januára dolár voči 
euru dosiahol hodnotu 118,5 centa, čo zna-
mená, že vymazal takmer všetky intratýž-
denné straty, keď sa miestami pohyboval 
nad métou 120 centov. 	  
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  Novinky v Zbierke zákonov

Uplynulé obdobie bolo v parlamente 
krátke, vzhľadom na početné nábožen-
ské a štátne sviatky na prelome rokov. 
To sa odrazilo aj na zverejnených záko-
noch, ktorých boli iba dva, schválené 
tesne pred koncom roka.

 �Zákon číslo 406/2025 Z. z. o príspev-
ku na pomoc pri odkázanosti na pomoc 
inej fyzickej osoby a o zmene a doplne-
ní niektorých zákonov je nový zákon. 
Tento zákon upravuje právne vzťahy 
pri poskytovaní príspevku na pomoc 
pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej 
osoby a príplatku k tomuto príspevku, 
ktorými štát prispieva na úhradu vý-
davkov na formálnu alebo neformálnu 
starostlivosť. Okrem toho tento zákon 
upravuje ďalších sedemnásť zákonov. 
Zákon nadobúda účinnosť 1. januá-
ra 2026, pričom niektoré ustanovenia 
zákona sú účinné v neskoršom období, 
posledný 1. januára 2027.

 �Zákon číslo 416/2025 Z. z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon číslo 300/2005 
Z. z. Trestný zákon v znení neskorších 
predpisov a ktorým sa menia a dopĺ-
ňajú niektoré zákony. Tento zákon mal 
pôvodne vrátiť tzv. horalkový paragraf 
do Trestného zákona. Dodatočne však 
obsahuje aj novelu Trestného poriadku 
(zákon 301/2005 Z. z.). Tieto pridané 
ustanovenia sú momentálne napad-
nuté na Ústavnom súde SR skupinou 
poslancov a Generálnym prokurátorom 
SR pre ich nesúlad s ústavou. Ústavný 
súd SR do tohto času nepozastavil ich 
účinnosť, preto sú platné dňom vyhlá-
senia, čo je 27. december 2025.

 �Pod číslom 415/2025 Z. z. vyšlo Uzne-
senie Ústavného súdu SR, ktorým 
sa pozastavuje účinnosť zákona čís-
lo 376/2025 Z. z. o Úrade na ochranu 
obetí trestných činov a oznamovateľov 
protispoločenskej činnosti a o zmene  
a doplnení niektorých zákonov z 12. de-
cembra 2025.

V Zbierke zákonov bolo uverejnených 16 
Nariadení vlády SR, napríklad o rozdele-
ní výnosu dane z príjmov územnej samo-
správe, alebo o určení maximálnej ceny 
regulovanej dodávky pre vybraných zra-
niteľných odberateľov elektriny, alebo  
o adresnej energopomoci.
Jednotlivé rezorty vydali svoje vyhlášky, 
predovšetkým Ministerstvo zdravotníc-
tva SR, Ministerstvo pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka SR a po jednej Minis-
terstvo životného prostredia SR, Minis-
terstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR a Úrad pre verejné obstarávanie, kto-
rý stanovil finančný limit pre nadlimitnú 
zákazku, nadlimitnú koncesiu a finančný 
limit pri súťaži návrhov.

Oznámenia
Bolo vydaných desať rezortných Ozná-
mení, predovšetkým Ministerstvom fi-
nancií o postupoch účtovania, Minister-
stvom zahraničných vecí a európskych 
záležitostí a Národnej banky Slovenska.
Zaujímavé môže byť v týchto dňoch in-
tenzívne diskutované Oznámenie Minis-
terstva zahraničných vecí a európskych 
záležitostí Slovenskej republiky číslo 
5/2026 Z. z. o podpísaní Dohody me-
dzi vládou Slovenskej republiky a vládou 
Spojených štátov amerických o uľahče-
ní spolupráce na projekte jadrovej elek-
trárne Jaslovské Bohunice a na civilnom 
jadrovom programe v Slovenskej repub-
like. Ide o text dohody, ktorá bola uzav-
retá dňa 16. januára 2026 pri príležitosti 
stretnutia premiéra SR s prezidentom 
USA.	

Viete že?
Pre Zbierku 
zákonov bolo 
uplynulé obdobie 
relatívne pokojné 
aj vzhľadom na 
početné sviat-
ky na prelome 
rokov. Z pohľa-
du spoločensky 
najdiskutovanej-
ších tém sa dá 
spomenúť jedno 
Uznesenie Ústav-
ného súdu SR a 
jedno Oznámenie 
MZV a EZ SR.
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Bratislavská regionálna komora SOPK ponúka podnikateľom v rámci svojich 
vzdelávacích aktivít tieto konferencie, semináre, workshopy a tréningy:

Vzdelávacie aktivity

9. február 2026
Speed Business Meeting

18. marec 2026
Slovensko-rakúska kooperačná burza 

Sledujte nás aj na FACEBOOKU

Bratislavská regionálna komora SOPK:  
https://www.facebook.com/ba.sopk.sk/

Sledujte nás aj na LinkedIN

Bratislavská regionálna komora SOPK:  
http://bit.ly/linkedinbrksopk

Iné aktuálne ponuky

Vystavovanie ATA karnetov – unifikovaný 
colný dokument pre tranzit a dočasný dovoz 
tovarov do tretích krajín bez cla

Osvedčovanie o pôvode tovaru – služby pre 
zjednodušenie Vášho zahraničného obchodu

Klub podnikateľov Bratislavskej regionálnej 
komory a Klub mladých podnikateľov – te-
matické klubové stretnutia členov BRK SOPK 

  Podnikateľský servis február 2026    1 strana

Viete, že...?

...od 1. februára do 31. marca budú platiť rozšírené úradné hodiny vo všetkých klientskych 
zónach daňových úradov a ich organizačných zložiek.
Úradné hodiny na na týchto pracoviskách budú v dňoch pondelok až piatok od 8.00  
do 16.00. V stredu budú platiť predĺžené do 17.00, v piatok naopak skrátené do 14.00 hod.
Cieľom rozšírenia úradných hodín je efektívnejšie prispôsobiť poskytovanie služieb zvýše-
nému záujmu verejnosti v čase podávania daňových priznaní k dani z príjmov a poskytnúť 
daňovníkom čo najlepšiu podporu pri plnení svojich daňových povinností.

Bojujeme za vás

SOPK posúdila v rámci legislatívneho procesu tieto návrhy:
 �návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 207/2009 Z. z. o podmienkach vývozu 
a dovozu predmetu kultúrnej hodnoty a o doplnení zákona č. 652/2004 Z. z. o orgánoch 
štátnej správy v colníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov v znení neskorších predpisov;
 �návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty 
v znení neskorších predpisov;
 �návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 530/2011 Z. z. o spotrebnej dani z alko-
holických nápojov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 
zákony;
 �návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákona č. 507/2023 Z. z. o dorovnávacej dani 
na zabezpečenie minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých 
vnútroštátnych skupín a o doplnení zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový po-
riadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;
 �návrh zákona o umelej inteligencii a európskej dátovej regulácii a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.
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Do výplatného termínu

 �odvod preddavku na poistné na verejné 
zdravotné poistenie plateného zamest-
nancom a zamestnávateľom,

 �odvod poistného na nemocenské pois-
tenie, dôchodkové poistenie, poistenie 
v nezamestnanosti, úrazové poistenie, 
garančné poistenie, poistného do re-
zervného fondu solidarity a príspevkov 
na starobné dôchodkové sporenie, kto-
ré odvádza zamestnávateľ.

Do 5 dní po výplatnom termíne
 �odvod preddavkov na daň z príjmov fy-
zických osôb zo závislej činnosti zníže-
ných o úhrn daňového bonusu,

 �prevod finančných prostriedkov mesač-
ného prídelu do sociálneho fondu.

09.02.2026, pondelok, namiesto 
08.02.2026, nedeľa

 �odvod poistného na nemocenské po-
istenie, dôchodkové poistenie, pois-
tenie v nezamestnanosti (dobrovoľ-
né), poistného do rezervného fondu 
solidarity a príspevkov na starobné 
dôchodkové sporenie za samostatne 
zárobkovo činnú osobu a dobrovoľne 
poistenú osobu,

 �odvod preddavku na poistné na verejné 
zdravotné poistenie za samostatne zá-
robkovo činnú osobu,

 �preddavok na zdravotné poistné pla-
titeľa dividend za poistenca, ktorý mal 
minulý mesiac príjem z dividend.

10.02.2026, utorok
 �vystaviť doklad o súhrnných údajoch 
uvedených na mzdovom liste a doručiť 
ho zamestnancovi.

16.02.2026, pondelok, namiesto 
15.02.2026, nedeľa

 �odvod sumy na zabezpečenie dane  
z príjmov fyzických osôb a právnických 
osôb za predchádzajúci mesiac a ozná-
menie správcovi dane v súlade s roz-
hodnutím správcu dane,

 �odvod dane z príjmov vyberanej zráž-

kou za predchádzajúci mesiac, pred-
ložiť výkaz o zrazení a odvedení dane  
a zaplatiť daň,
 �zamestnanec môže požiadať o vykona-
nie ročného zúčtovania z úhrnnej sumy 
zdaniteľnej mzdy od všetkých zamest-
návateľov, ktorí sú platiteľmi dane, kto-
réhokoľvek z týchto zamestnávateľov.

25.02.2026, streda

 �povinnosť podať daňové priznanie  
k dani z pridanej hodnoty platiteľom 
dane a v rovnakej lehote zaplatiť daň 
ak je zdaňovacím obdobím kalendárny 
mesiac,
 �povinnosť podať súhrnný výkaz za pred-
chádzajúci mesiac pre daňového zá-
stupcu za zastúpených dovozcov Daňo-
vému úradu Bratislava,
 �povinnosť podať kontrolný výkaz elek-
tronickými prostriedkami za každé zda-
ňovacie obdobie, za ktoré je povinný po-
dať daňové priznanie,
 �povinnosť podať elektronickými pros-
triedkami súhrnný výkaz za predchá-
dzajúci mesiac pre platiteľa DPH podľa 
§ 80 zákona o DPH.
 �povinnosť podať daňové priznanie k DPH 
za predchádzajúci mesiac pre osoby, 
ktoré nie sú platiteľmi DPH, ak im vznikla 
povinnosť platiť daň podľa § 69 zákona 
o DPH a splatnosť vlastnej daňovej po-
vinnosti,
 �povinnosť pre platiteľa a prevádzko-
vateľa daňového skladu, oprávneného 
príjemcu, ktorý opakovane prijíma mi-
nerálny olej v pozastavení dane z iného 
členského štátu podať colnému úradu 
daňové priznanie a zaplatiť daň,
 �povinnosť oznámiť colnému úradu množ-
stvo cigariet uvedených do daňového 
voľného obehu na území SR za predchá-
dzajúci kalendárny mesiac v členení podľa 
obchodného názvu cigariet, ceny cigariet 
uvedenej na kontrolnej známke a podľa 
počtu kusov cigariet v spotrebiteľskom 
balení cigariet,

Prehľad povin-
ností a záväz-
kov voči štátu 
odvodov daní  
a poistení pred 
a po výplatnom 
termíne.

ČO? 
KEDY? 
KOMU?
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 �povinnosť podať colnému úradu da-
ňové priznanie k dani z tabakových vý-
robkov za predchádzajúci kalendárny 
mesiac platiteľom dane, ktorý v rámci 
podnikania opakovane prijíma tabako-
vé výrobky v pozastavení dane z iného 
členského štátu, a v rovnakej lehote 
zaplatiť daň,

 �povinnosť podať colnému úradu daňové 
priznanie k dani z alkoholických nápojov 
za predchádzajúci kalendárny mesiac 
platiteľom dane, ktorý v rámci podnika-
nia opakovane prijíma alkoholický nápoj 
v pozastavení dane z iného členského 
štátu, a v rovnakej lehote zaplatiť daň,

 �povinnosť podať daňové priznanie  
k spotrebnej dani z alkoholických nápo-
jov za predchádzajúci kalendárny me-
siac prevádzkovateľom liehovarníckeho 
závodu na pestovateľské pálenie ovo-
cia a malým samostatným pivovarom  
v rovnakej lehote zaplatiť daň.

02.03.2026, pondelok, namiesto
28.02.2026, sobota

 �splatnosť mesačného preddavku na daň 
z príjmov právnických a fyzických osôb 
pre daňovníka, ktorého posledná známa 
daňová povinnosť presiahla 16 600 eur, 
a to vo výške 1/12 poslednej známej da-
ňovej povinnosti,
 �predložiť miestne príslušnému správ-
covi dane prehľad o zrazených a odve-
dených preddavkoch na daň z príjmov 
zo závislej činnosti, ktoré zamestnan-
com vyplatil, o zamestnaneckej prémii 
a o daňovom bonuse za predchádzajúci 
mesiac,
 �predložiť miestne príslušnému správ-
covi dane hlásenie o vyúčtovaní dane  
a o úhrne príjmov zo závislej činnosti po-
skytnutých jednotlivým zamestnancom 
bez ohľadu na to, či ide o peňažné pl-
nenie alebo nepeňažné plnenie za uply-
nulé zdaňovacie obdobie o vybraných 
príjmoch oslobodených od dane usta-
novených týmto zákonom, o zrazených 
preddavkoch na daň, o zamestnaneckej 
prémii, o daňovom bonuse a o daňovom 
bonuse na zaplatené úroky.	  

Zamestnávateľ, 
ktorý je platite-
ľom dane, je do 
10. februára  
z povinný vysta-
viť potvrdenie 
zamestnancovi 
o zdaniteľných 
príjmoch fyzickej 
osoby zo závislej 
činnosti z údajov 
uvedených na 
mzdovom liste, 
ak zamestnanec 
o takýto doklad 
požiada do  
5. februára.

Z
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www.sopk.sk/ba

Podpora a ochrana podnikania 
v tuzemsku a v zahraničí

   Informačné služby

   Networking

   Zahranično – obchodné vzťahy

   Poradensko – konzultačné služby

   Vzdelávacie aktivity

   Rozhodcovský súd

   Legislatívna činnosť

   Spolupráca so samosprávou
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